

东深供水工程建设者事迹引发社会强烈反响

新华社广州4月23日电（记者 吴涛 李雄鹰）中共中央宣传部日前授予东深供水工程建设者群体“时代楷模”称号，号召全社会特别是广大党员干部学习英雄、争做先锋，引发社会强烈反响。

东深供水工程，是党中央为解决香港同胞饮水困难而兴建的跨流域大型调水工程。一代代东深供水工程建设者不忘初心、牢记使命，敢于创新、接续奋斗，充分彰显了他们忠于祖国、心系同胞的家国情怀，勇挑重担、攻坚克难的使命担当，不畏艰苦、甘于付出的奉献精神。

广东水利电力职业技术学院地处粤港澳大湾区腹地，深耕水利职业教育六十九载，许多老教师和毕业生都有幸参与了香港供水命脉——东深供水工程的建设和运维。“东深供水工程建设者群体的先进事迹在广东水利电力职

业技术学院师生中引起热烈反响。”广东水利电力职业技术学院水利工程学院院长张劲说，作为水利教育工作者，他们将坚持立德树人，讲好东深故事，传承东深精神，构建“思政课程”与“课程思政”大格局，实现思想政治教育与技术技能培养融合统一。水利工程学院更要以“时代楷模”为榜样，大力弘扬奉献精神，为保障粤港澳大湾区的水安全贡献力量。

“要高山低头，令河水倒流。这是多么伟大的气魄和胸怀。上大学后，就听老师讲过东深供水工程为香港的繁荣稳定做出了贡献。”广东水利电力职业技术学院2018级水政水资源管理专业学生方庆勋说，东深供水工程等成就了美丽的“东方之珠”，打造了繁华的粤港澳大湾区，体现了祖国始终是粤港澳地

区保持长期繁荣稳定的坚强后盾。

东深供水工程在广东粤港供水有限公司也激发了员工进一步守护好供水生命线的热情。“作为新一代的东深人，我们要向前辈们学习，继承发扬他们不怕苦、不怕累、甘于付出的奉献精神，紧紧握住手中的‘接力棒’，在自己的岗位上认真做好本职工作，守护好这条对港供水的‘生命线’。”广东粤港供水有限公司桥头部太园泵站运行值班长谭丽莉说，一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当，他们将不断加强自身学习，强化技艺本领，不断提高自身综合素质，为东深供水工程建设者群体的精神传承储备好力量。

广东粤港供水有限公司生产技术部水质管理经理佟立辉说，东深供水

工程就像一条纽带，既连接了粤港澳两地人民的骨肉情深，也连接了一代代东深人的精神传承。前辈们打下了坚实的工程基础和事业基础，立起了忠于祖国、心系同胞，勇挑重担、攻坚克难，不畏艰苦、敢于付出的精神丰碑。如今，“接力棒”已经传到他们手中，他们一定会继续传承和发扬精益求精、甘于付出的东深精神，不断奋斗、不断进步，守护好这条“生命之水”。

香港《大公报》发表评论认为香港人喝的是东江水，用的是东江水，东江水是香港人生命中不可或缺的一部分。在建设粤港澳大湾区的今天，回顾东深供水工程建设者们的先进事迹，对于香港各界尤其是青少年提升国家认同感及民族自豪感，全面落实“爱国者治港”重要原则，仍具有重大的现实意义。

哈萨克斯坦：

中国产移动医疗车下乡问诊



4月23日，在哈萨克斯坦图尔根村，当地居民在医疗车中接受诊疗。

哈萨克斯坦阿尔沙雷地区医疗机构23日利用中国品牌移动医疗车赴首都努尔苏丹东南的图尔根村为居民问诊。图尔根村是医疗队本次下乡问诊的第一站，随后他们将进一步深入更加偏远的乡村地区，推动医疗服务的覆盖。移动医疗车内部设备齐全，能够进行X光、B超等科目检测，还可实现急病抢救和血样采集等功能。

新华社发

日本政府再次宣布

东京等地进入紧急状态

新华社东京4月23日电（记者 华义）由于疫情恶化，日本政府23日晚再次宣布东京都、大阪府、京都府、兵库县4地进入紧急状态，期限暂定为4月25日到5月11日。实施紧急状态期间，大型商业设施停业、体育比赛等大型活动原则上不能有现场观众。

21日至23日，日本连续3天新增新冠确诊病例超过5000例。据日本广播协会电视台统计，截至当地时间23日18时30分（北京时间17时30分），日本新增确诊病例5110例，累计确诊55812例。

例；新增死亡50例，累计死亡9866例。

此前，日本政府已对东京都、大阪府、宫城县、冲绳县等10地部分区域采取力度小于紧急状态的“蔓延防止等重点措施”。但东京都、大阪府等地疫情形势日趋恶化，有的地方出现多起确诊病例居家隔离时死亡案例，不少需要送医的确诊患者迟迟没有医院接收，有的患者甚至不得不在救护车里等待超过24小时……

日本政府23日晚召开新冠病毒对策总部会议，宣布东京都等4地进入紧

急状态，此外还宣布将爱媛县纳入“蔓延防止等重点措施”。日本首相菅义伟说，全国确诊人数从上月起持续增加，大阪府和兵库县医疗状况之严峻前所未有。传染性强的变异病毒感染病例占大阪府和兵库县确诊病例的约80%，在东京也增加到约30%。

实施紧急状态期间，政府将要求民众尽量避免外出；公司等机构将尽量居家办公人员扩大到70%；大型商业设施、提供酒类的餐厅等停业；体育比赛等大型活动原则上不能有现场观众。政府将对停业和缩短营业时间的店铺等提供补贴，但不要求学校停课。

这是新冠疫情下日本第三次宣布紧急状态。2020年4月和今年1月，日本已两次宣布进入紧急状态。

“直播带货”怎么管？ 新规来了

新华社北京4月23日电（记者 王思北）记者23日从国家互联网信息办公室获悉，国家网信办、公安部、商务部、文化和旅游部、国家税务总局、国家市场监督管理总局、国家广播电影电视总局等七部门近日联合发布《网络直播营销管理办法（试行）》，将网络直播营销“台前幕后”各类主体、“线上线下”各项要素纳入监管范围。

国家网信办有关负责人表示，网络直播营销，即“直播带货”，作为一种新兴商业模式和互联网业态，近年来发展势头迅猛，在促进就业、扩大内需、提振经济、脱贫攻坚等方面发挥了积极作用，但同时出现了直播营销人员言行失范、利用未成年人直播牟利、平台主体责任履行不到位、虚假宣传和数据造假、假冒伪劣商品频现、消费者维权取证困难等问题，人民群众对此反映强烈，有必要及时出台相应的制度规范。

办法明确，直播营销平台应当建立健全账号及直播营销功能注册注销、信息安全管理、营销行为规范、未成年人保护、消费者权益保护、个人信息保护、网络和数据安全管理等机制、措施。

为保护未成年人合法权益，办法要求直播营销人员或者直播间运营者为自然人的，应当年满十六周岁；十六周岁以上的未成年人申请成为直播营销人员或者直播间运营者的，应当经监护人同意。

针对社会广泛关切的消费者权益保护问题，办法指出，直播营销平台应当及时处理公众对于违法违规信息内容、营销行为投诉举报。消费者通过直播间内链接、二维码等方式跳转到其他平台购买商品或者接受服务，发生争议时，相关直播营销平台应当积极协助消费者维护合法权益，提供必要的证据等支持。直播间运营者、直播营销人员应当依法依规履行消费者权益保护责任和义务，不得故意拖延或者无正当理由拒绝消费者提出的合法合理要求。

据悉，办法将于2021年5月25日起施行。